



на такие важные темы, как вода и жизнь на земле, вода в природе и технике, техногенные загрязнения природных вод, мировые запасы пресной воды, влияние воды на наш организм, бережное отношение к водным ресурсам.

Морская сельская библиотека оформила книжную выставку «Будь природе другом». Читателю были представлены книги о растениях и животных, о дикой природе и заповедных местах Крыма.



Ко Дню Земли Новосветская поселковая библиотека оформила книжную выставку "Земля-наш дом", на которой были представлены книги, рассказывающие о нашей планете - Земле, как ее сохранить, о ее флоре и фауне.



Правовое просвещение

Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова провела ряд тематических сероприятий.

Было оформлено информационное окно «На встречу выборам».



В Романовском колледже индустрии гостеприимства со студентами 39 группы прошел час избирателя «Я знаю, что такое Выборы».

На сайте была опубликована онлайн-викторина «Выборы-выборы». В рамках профилактики терроризма Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова провела информационный час «Терроризм. Я предупрежден» в Романовском колледже индустрии гостеприимства со студентами 37 группы.

Богатовская сельская библиотека подготовила медиapезентацию "Что такое экстремизм?"

Компьютерные курсы

В компьютерном центре Центральной городской библиотеки им. В.П.Рыкова в рамках взаимодействия с Магнитогорским институтом дополнительного образования и Центром занятости прошли курсы по программе профессиональной подготовки "Оператор электронно-вычислительных машин" для желающих получить дополнительную специальность и реализовать себя в области компьютерных технологий. Курсы включили в себя как теоретические так и практические занятия. Задачи курса – сформировать у слушателей расширенные компетенции в области работы с компьютером и аппаратным обеспечением, научить различным способам обработки информации посредством применения прикладных компьютерных программ.



В Центральной городской библиотеки им. В.П.Рыкова прошло итоговое тестирование и торжественное вручение сертификатов обучавшимся по программе профессиональной подготовки "Оператор электронно-вычислительных машин".



Все учащиеся успешно прошли обучение и показали отличное знание предмета курса на итоговом тестировании. Непосредственно по завершению курса, получив свидетельство, можно рассчитывать на должность оператора ЭВМ, секретаря, менеджера в таких компаниях как банки, магазины и склады, промышленные фирмы, IT-организации, архивы, call-центры и многие другие.

Библиотекари учатся

В Центральной городской библиотеке им. В.П.Рыкова прошел семинар для библиотечных работников. Обсуждались итоги прошлого года и перспективы на будущее. Поднимались вопросы проектно-целевой деятельности библиотек, выполнения национального проекта

«Культура», сотрудничества с партнерами. В рамках семинара прошла встреча с представителем благотворительного фонда «Новый старт», который рассказал о своей деятельности в области здорового образа жизни и благотворительности и перспективах взаимодействия.

Библиотечные специалисты познакомились с профессиональными периодическими изданиями и получили консультации по различным аспектам библиотечной деятельности.



В Центральной городской библиотеки им. В.П.Рыкова состоялся воркшоп «Читать или не читать» в виде телемоста на тему «Родина начинается с семьи: роль литературы в воспитании традиционных ценностей». Семья и семейные отношения являются предметом изучения психологии, философии, социологии, демографии, истории и других гуманитарных дисциплин.



Но именно языком художественной литературы можно доступно и интересно рассказать о семье. Чем опасно размытие представлений о добродетелях и пороках? Как изменилась современная семья? И какую роль играет литература в сохранении традиционных ценностей? – на эти вопросы участники

воркшопа ответили вместе с писательницей Ириной Богдановой, в чьих текстах темы семьи, воспитания детей и любви к Родине являются ключевыми. Во второй части мероприятия состоялась презентация нового романа Ирины Богдановой «Мир всем».

В Центральной городской библиотеке им.В.П.Рыкова прошел семинар-тренинг библиотечных работников городского округа Судак. Обсуждались проблемы библиотечной статистики, перспективы работы библиотек в рамках Года семьи, работа над проектами. Состоялось занятие в рамках Школы информационных технологий для библиотечных специалистов.



Специалист Центра социальных служб для семьи, детей и молодёжи А. Дзюба рассказал об исторических событиях, происходивших в Крыму в 2014 году, об изменении статуса Крыма в связи с событиями исторического масштаба. Заведующая библиотекой Ирина Прима провела викторину «Возвращение Крыма в состав России» и показала документальный фильм «Вехи крымской истории».



Экологическое просвещение населения

Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова провела ряд тематических мероприятий.

Для учащихся Романовского колледжа индустрии гостеприимства



прошёл эко-круиз «Разноликая природа». Библиотекарь О. Терехова открыла мероприятие информацией о праздновании множества экологических дат в марте и провела викторину «Мы за чистую планету». Ребята узнали интересные факты об экологической обстановке на нашей планете, с интересом приняли участие в

играх «Животные. Правда или нет». На мероприятие был приглашён директор Судакского лесохозяйственного хозяйства К. Решетников, который провел эко-беседу об охране и защите лесов и особо охраняемых территорий Судакского района. Состоялось анкетирование «Моё отношение к природе».

Ко Дню Земли библиотека опубликовала викторину "Планета Земля".

Новосветская поселковая библиотека провела викторину "Водооснова жизни", обзор "Вода-бесценный дар" и представила книжную выставку "Загадочная стихия - вода". На выставке книги о ценности воды, в изданиях можно почерпнуть много интересной и полезной информации



Морская сельская библиотека оформила выставку «Мы - Россия и Крым». На выставке были представлены книги об истории, современном положении Крыма, о его красивейших заповедных местах.

Богатовская сельская библиотека оформила книжную выставку "Крым в истории России".

На выставке была представлена литература об истории и культуре полуострова, о памятных событиях Крымской весны 2014 года.

Городская детская библиотека провела исторический час "Воссоединение Крыма с Россией".

Библиотекарь А.Пронько рассказала предысторию вхождения Крыма в Российскую империю.



На книжно-иллюстративной выставке, оформленной к этой дате, были представлены фотографии и книги о Крымской весне. В конце мероприятия ребята посмотрели видео "Известные достопримечательности Крыма".

Междуреченская сельская библиотека оформила книжную выставку «Крым – Россия: 10 лет вместе!».

На выставке читателю были предложены книги и периодические издания об истории Крыма, как происходило воссоединение с Россией, произведения писателей и художников.

На сайте была опубликована медиапрезентация «Крым-путь на Родину.

Грушевская сельская библиотека провела беседу «О прошлом для будущего».



В Центральной городской библиотеке им.В.П.Рыкова в режиме телемоста состоялась лекция - дискурс из цикла тематических лекций - дискурсов по истории России для молодёжи и подрастающего поколения в рамках совместного патриотического проекта Централизованной библиотечной системы Кировского района (далее ЦБС Кировского района) и Совета Ветеранов Кировского района "Пришёл, увидел, победил".

Открытую лекцию-дискурс "Правда и вымысел о Великой Отечественной войне": "Роль работы разведки в ходе войны: история советского разведчика - антифашиста Кента" - с последующим обсуждением с молодёжной аудиторией значимых событий и фактов в истории Великой Отечественной войны, связанных с деятельностью советской разведки, прочел д.и.н., профессор, член экспертного совета РНФ, член двух диссертационных советов (Москва, Санкт-Петербург), Академик РАЕН, академик 6 общественных академий наук, Член Союза писателей Санкт-Петербурга Полтораки Сергей Николаевич.

Духовно – нравственное воспитание

25 марта в России отмечается День работников культуры.

В этот день библиотечных работников приехал поздравить заместитель главы администрации города Судака К. Скороходов.

В Центральной городской библиотеке им. В.П.Рыкова прошёл муниципальный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» для учащихся 5-11 классов. Конкурс проводился с целью популяризации классической и современной художественной литературы, привития любви к книге и чтению у детей. В конкурсе приняли участие 12 обучающихся – победителей школьных этапов из четырёх школ городского округа Судак.

Всероссийский конкурс юных чтецов «Живая классика» - соревновательное мероприятие по чтению вслух (декламации) отрывков



из любимых художественных произведений российских и зарубежных авторов, написанных прозой.



Обязательным условием участия в конкурсе являлась регистрация как участника, так и ответственного за его проведение в каждом из этапов – в классе, школе/учреждении дополнительного образования, районе (кураторы соответствующего уровня) на официальном сайте конкурса www.youngreaders.ru

Победителями конкурса стали:

- А. Стригунова, ученица 7 класса МБОУ «Морская средняя общеобразовательная школа им.В.А.Дерягина» городского округа Судак, (руководитель - учитель русского языка и литературы Т. Кобыльченко);
- В. Костёл, ученица 7 класса МБОУ "Солнечнодолинская общеобразовательная школа" городского округа Судак, (руководитель - учитель русского языка и литературы Г. Москаленко.);
- Н. Бесараба, ученица 6 класса МБОУ «Грушевская средняя общеобразовательная школа им. А. В. Удовенко» городского округа Судак Республики Крым, (руководитель – учитель русского языка и литературы Э. Курасанова).

Были определены и лауреаты конкурса:

- Г. Корсун, ученик 5 класса МБОУ «Морская средняя общеобразовательная школа им.В.А.Дерягина» городского округа Судак, (руководитель - учитель русского языка и литературы Т. Кобыльченко);
- Б. Третьяков, ученик 7 класса МБОУ "Солнечнодолинская общеобразовательная школа" городского округа Судак, (руководитель - учитель русского языка и литературы Г. Москаленко);
- Н. Романова, ученица 9 класса МБОУ "Средняя общеобразовательная школа №4 им. Героя Советского Союза В. Л. Савельева" городского округа Судак Республики Крым, (руководитель – учитель русского языка и литературы М. Котлярова).

4 апреля 2024 года победители муниципального этапа будут представлять городской округ Судак на региональном этапе Всероссийского конкурса юных цтецов «Живая классика», который будет проводиться на базе ГБУК РК «Крымская республиканская универсальная научная библиотека им. И. Я. Франко».

открытие нового аэровокзального комплекса в Симферополе; открытие трассы «Таврида»; строительство и ввод в эксплуатацию Крымского моста; строительство жилых домов, общественных зданий, школ, больниц и детских садов, реконструкция Международного детского центра «Артек»; памятников культуры и др.

Была проведена викторина «Республика Крым: история, география, культура и достопримечательности».

Школьники узнали об истории Херсонеса в Севастополе и Генуэзской крепости в Балаклаве, Судак и Феодосии. О скале «Золотые ворота» у вулканического массива Кара-Даг и «Долине Привидений» на горе Демерджи, о Ливадийском и Воронцовском дворцах и замке «Ласточкино гнездо».



Интересной была информация о художнике-маринисте Иване Константиновиче Айвазовском, картинной галерее и художественной мастерской, основанными им в Феодосии. О писателях, живших в Крыму и создававших здесь свои лучшие произведения - Антоне Павловиче Чехове и Александре Грине.

Ребята приняли активное участие в проведении мероприятия, рассказывали о достопримечательностях Крыма, отвечали на вопросы викторины, познакомились с презентацией: «Наш Крым – жемчужина России».

Новосветская поселковая библиотека оформила книжную выставку "Крымская весна -10 лет", на которой были представлены книги и периодические издания о памятных событиях Крымской весны 2014 г., литература об истории и культуре полуострова. Читатели познакомились с историей Крыма.



голоса». Вниманию гостей был предложен многотомник «Крым в поэзии. Антология». В одном из томов этого издания напечатаны стихотворения судакских поэтов Владимира Докшина и Татьяны Алюновой; набор открыток «Крымскотатарская поэзия ханского периода» с иллюстрациями крымской художницы З. Трасиновой; сборники стихотворений «Шедевры русской любовной лирики» и «Шедевры зарубежной любовной лирики»; иллюстрированное издание поэзии А. Ахматовой «Поэма без героя»; красочная книга японской поэзии и сборник стихотворений французского поэта Г. Аполлинера; а также чудесные издания с картинками стихотворений для детей-книга озорных стихотворений Г. Остера «Все вредные советы» и книжка-закладка В. Орлов «Я рисую море».

Свои новые поэтические произведения, посвящённые Крыму, а также любимые стихи прочитали для друзей Е. Сапронова, В. Шевченко, И. Лозовая, О. Волынский, Г. Дыбач, С. Федотов. Сергей также представил альбом фотографий известных актёров, музыкантов, вокалистов, продюсеров, снятых в неформальной обстановке-за кулисами, в кругу друзей, на неофициальных мероприятиях. Гости библиотеки с интересом рассматривали фотографии с О. Янковским, А. Ширвиндтом, М. Плисецкой, Э. Быстрицкой, Л.Гузеевой, Ж. Фриске, А. Апиной, С. Крыловым и другими публичными персонами, звёздами эстрады.

В Романовском колледже индустрии гостеприимства со студентами 37 и 39 групп состоялся патриотический час «Крым и Россия единое государство» Библиотекарь О. Кухар рассказала, что 18 марта 2024 года наша страна отмечает важную дату - 10-летие присоединения Крыма к России. Это событие для нас имеет особое значение и символизирует единство и целостность нашей страны.



Совместно с учащимися 5-х классов МБОУ «Школа-гимназия» №1 города Судака прошел час информации «Крым в сердце каждого из нас». Библиотекарь I категории Л.Назарова рассказала учащимся об основных направлениях развития Республики Крым после воссоединения с Россией, таких как: введение в эксплуатацию Таврической и Балаклавской ТЭС;

Центральная городская библиотека им. В.П.Рыкова провела ряд тематических мероприятий к Всемирному дню кошек.

Была оформлена книжная выставка "Пушистое чудо", на которой были представлены энциклопедии о кошках, интересные факты о домашних питомцах и множество фотографий, а также красочных иллюстраций наших четвероногих друзей.

Иллюстративный материал выставки и её украшение - акриловые раскраски-художественные работы нашего юного читателя Терехова Алексея на тему кошек. Вашему вниманию картины «Рыбье счастье», «Кот в одуванчиках», «Сон мурлыки» и «Забавный котёнок».



На сайте была опубликована онлайн-игра "Четырехлапые друзья"



Состоялась акция - настроение «Кошки-радость для души». Вниманию гостей и жителей города была представлена выставка «Пушистое чудо» с разнообразной тематической литературой и чудесными изображениями наших четвероногих друзей, милых кошечек.

Все участники акции получили закладки с интересными фактами о кошках, а также с информацией о работе библиотеки Библиотекари предлагали ознакомиться с энциклопедиями о домашних животных, полюбоваться на картины и изображения котят из фотоальбомов. Участники акции вспомнили, кто такой кот-баюн и кот-учёный из известных сказок, поделились впечатлениями о своих любимых домашних животных.

Новосветская поселковая библиотека оформила книжно-иллюстративную выставку "Гуляют кошки по страницам" и провела беседу "Наши верные друзья". На выставке были представлены книги, журналы про кошек и котят, где главными героями выступили пушистые создания.



Ребята отгадывали загадки о кошках и ответили на вопросы викторины

"Гуляют кошки по страницам". Из беседы дети запомнили, если будут хорошо относиться к животным, то вырастут добрыми и отзывчивыми людьми.

Городская детская библиотека провела литературное путешествие "Усы, лапы, хвост - вот мои документы". Детям были представлены книги Р. Киплинга "Кошка, которая гуляла сама по себе", Ш. Перро "Кот в сапогах", Г. Остера "Котенок по имени Гав", К. Ушинского "Плутитшка кот" и другие. Каждый рассказал о своих питомцах-кошках. В завершении встречи прозвучал отрывок из книги Г. Остера "Котенок по имени Гав", который продолжился показом одноименного мультфильма.

Ко Дню православной книги прошел ряд тематических мероприятий

Новосветская поселковая библиотека оформила книжную выставку "Книга учит добру и свету", на которой была представлена литература о христианстве, о русских Святых и жизни подвижников православия, Библия для детей, Молитвослов, документальные и



архивные материалы Святителя Гурия, Новый Завет, Энциклопедия маленького христианина, православие для всех и книги, которые учат милосердию, состраданию, любви к ближнему, воспитывают добрые чувства, побуждают к великим поступкам.

Городская детская библиотека провела обзор выставки «Книга учит добру и свету», которая рассказала о русских святых, о жизни подвижников Православия, Библия для детей, Библейские легенды и Евангельские истории и журналы "Шишкин лес".



Холодовская сельская библиотека представила книжную выставку «Духовных книг божественный родник». На книжной выставке была представлена духовная литература, рассказывающая об истории и основах православия, православных традициях и праздниках.

Сотрудник библиотеки О. Груздева рассказала о проведении референдума в 2014 г., о подписании в Георгиевском дворце Кремля договора о вхождении двух новых субъектов в состав Российской Федерации – Республики Крым и города федерального значения Севастополя. Учащиеся познакомились с интерактивной картой «Крым в истории России», где были отмечены такие объекты, как Херсонес, г. Севастополь и Черноморский флот. Ребята прослушали рассказ, какую роль сыграл Херсонес в истории Руси, о князе Владимире Великом и его крещении, узнали, кто основал город Севастополь и Черноморский флот, что сейчас находится на территории древнего Херсонеса и многое другое. Был показан видеоролик «Оборона Севастополя», который рассказал о героической стойкости людей в одной из самых ожесточенных сражений Великой Отечественной войны.

Предоставленная информация показала, что история Крыма неразрывно связана с историей России, что Крым-исторически русская земля, олицетворение русской боевой славы. Педагог О. В. Демченко рассказала, в состав какой советской республики входил Крым с 1954 г. по 1991 г., и в состав какого государства вошел Крым с 1991 г., показала видеоролик «Крымская Весна», который рассказал, как произошло воссоединение Крыма с Россией, что нового произошло за последние 10 лет на территории крымского полуострова: строительство крымского моста, автомобильной трассы «Таврида», Международного аэропорта в Симферополе и многого другого. Была проведена тематическая викторина на закрепление полученных знаний.



Библиотеку посетили историки и художники Судака, а также члены литературного клуба «Киммерия». Руководитель клуба Г. Дыбач открыла встречу приветственным словом и предложением провести патриотический флеш-моб у выставки «Крым в нашем сердце».

Библиотекарь О. Терехова, представила обзор литературы «Поэтические

Было оформлено информационное окно «Мы едины -Россия и Крым!».



Совместно с Центром социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов прошел патриотический час «Крым и Россия - едины». Библиотекарь О. Кухар рассказала об истории появления праздника, о государственных символах Республики Крым, об истории Крыма, о главных исторических вехах и событиях, произошедших на полуострове.



В читальном зале была оформлена книжная выставка "Крым в нашем сердце". На книжной выставке была представлена литература по истории Крыма, воссоединению Крыма с Россией, тематические периодические издания, книги краеведческой направленности и плакаты.



На сайте была опубликована историческая викторина "Крымская Весна".

Для учащихся 6-В класса МБОУ "Средняя общеобразовательная школа № 4 им. Героя Советского Союза В.Л.Савельева прошел информ-дайджест «Россия и Крым: мы вместе!»

Особое место заняли книги о жизни и подвигах русских святых, произведения современных православных авторов о вере и чудесах.



Прошел ряд тематических мероприятий, приуроченных к Году семьи - 2024



Солнечнодолинская сельская библиотека представила книжно-иллюстративную выставку "Все начинается с семьи". Читатели узнали о проблемах воспитания детей, о взаимоотношениях между членами семьи, о самом понятии «семья», ее устройстве и принципах. Книжная выставка в библиотеке будет обновляться и пополняться новыми книгами в течение всего года.

Богатовская сельская библиотека для посетителей открыла познавательную книжную выставку "2024 год - Год Семьи". На выставке были представлены книги по психологии семейных отношений, литература по воспитанию детей, сохранению семьи, семейным ценностям и традиций.



Морская сельская библиотека оформила книжную выставку «Семья - это счастье, любовь и забота». На выставке читатель нашел книги о создании молодых семей, советы по воспитанию детей, о роли бабушек и дедушек в воспитании детей. На выставке были представлены лучшие детские книжки, которые смогли рассказать о важном: какой человек добрый, какие поступки его украшают и что надо сделать, чтобы доброты на земле стало больше.



К Всемирному Дню театра – 27 марта Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова оформила выставку в окне «Магия театра». На выставке были представлены программки и афиши различных спектаклей русских и зарубежных сценических площадок, информационный плакат по истории возникновения театра.

На сайте была опубликована онлайн-викторина "Мир театра".

В рамках реализации просветительского проекта «Россия в лицах» Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова представила медиапрезентацию «Предприниматель и меценат», посвящённую 190-летию со дня рождения русского мецената, собирателя живописи С. Третьякова.



Центральная городская библиотека им. В. П. Рыкова провела ряд тематических мероприятий, приуроченных к Масленице

Была представлена книжно-иллюстративная выставка «Боярыня-масленица».

На выставке читатель смог подробно познакомиться с традициями и обычаями празднования Масленицы на Руси и в современное время, узнает, как отмечают встречу Весны в разных странах мира. Ярko и красочно отражена Масленица в работах художников.



Дополняет выставку книги из раздела "Советуем приготовить" рецептами всевозможных блинов, идеями их украшения к праздничному столу. Раздел "Куклы-мотанки как символ солнца и весеннего пробуждения" стал полезен всем, кто интересуется народным творчеством и масленичной атрибутикой, а интересные сценарии проведения праздника пришлись по душе всем любителям хорошо провести время в эту замечательную масленичную неделю.

Библиотека представила книжную выставку «Тарас Шевченко – поэт, писатель и художник». Все желающие познакомились с поэзией, работами Т. Шевченко как поэта и художника.



Солнечнодолинская сельская библиотека подготовила книжную выставку «По страницам любимых книг». Юные читатели знакомились с увлекательными сказками, рассказами о животных, новинками современной детской литературы, читали любимые стихи.



Междуреченская сельская библиотека оформила книжную выставку «Добрый мир любимых книг!». На выставке были представлены книги русских и зарубежных авторов, любимые многими поколениями читателей, которые открывают двери в радостный мир детства, полный удивительных открытий, весёлых фантазий.

Здесь можно было увидеть книги Э. Успенского «Дядя Федор, Пес и Кот», веселые рассказы Н.Носова, Ю.Сотника, В.Драгунского и др. Книги, помогут детям окунуться в волшебный мир стихов С. Михалкова, С. Маршака, К. Чуковского, А. Барто и других поэтов.

Краеведческая направленность

Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова провела ряд тематических мероприятий, приуроченных к 10-летию присоединения Крыма к России



Морская сельская библиотека к неделе детской и юношеской книги оформила просмотр «Книжная вселенная». На выставке были представлены самые интересные и красочные книги на любой вкус. Это и сказочные приключения, школьные истории, исторические и рассказы о животных.

Богатовская сельская библиотека оформила книжную выставку "Детская книга - мой спутник и друг", которая предложила ребятам познакомиться с увлекательными сказками, смешными рассказами, стихотворениями для детей, новинками современной детской литературы, и, уже ставшими классическими, любимыми произведениями.



Веселовская сельская библиотека провела литературную витрину «В стране читающего детства» для детей МБДОУ «Детский сад «Сказка» села Веселое» городского округа Судак.

Для детей был подготовлен широкий просмотр литературы «Добрый мир любимых книг», «Веселая азбука», «Русские народные сказки», «Букварь», «Учебник для малышей: уроки воспитания», «Учебник для малышей: атлас животного мира»,

сказки А.С. Пушкина, А. Толстого, К. Чуковского, веселые рассказы Н. Носова, Г. Остера, Э. Успенского; стихи Бориса Заходера и Сергея Михалкова, а также энциклопедии: «Киты и дельфины», «Солнечная система», «Звезды», «Большая энциклопедия о подводном мире», - эти и другие интересные книги были представлены вниманию ребят.

Дети отвечали на вопросы викторины: «Назови сказочного героя», «Отгадай сказку», а также отгадывали загадки про книгу, алфавит, азбуку, библиотеку.

Ребята узнали о работе библиотеки, правилах записи в библиотеку и выдачи книг на дом, о важности книг и чтения, у каждого была возможность полистать понравившуюся книгу, поделиться впечатлениями друг с другом.

Совместно с Центром социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов прошли фольклорные посиделки «Гуляй, Масленица».

Библиотекарь О. Кухар рассказала гостям о Масленице, которую отмечали ещё наши предки-славяне.

Участники мероприятия спели весёлые народные песни, частушки и водили хороводы. Все с удовольствием участвовали в занимательных конкурсах: «Метатели блинов», «Попади в корзинку», отгадывали загадки, вспоминали пословицы. Блинная викторина и блинные гадания никого не оставили равнодушным. Завершилась праздничная программа дружным чаепитием с блинами, вареньем, творогом, со сметаной, медом



Городская детская библиотека провела выставку-беседу "Душа ль ты моя, Масленица". На выставке были представлены книги и иллюстрации о значении праздника, о традициях и символах праздника (А. Чехова, М.Зоценко, А. Пушкина, А. Островского).

Ребята узнали, что Масленица - древний славянский праздник, пришедший к нам из языческой культуры. Библиотекарь А.Пронько рассказала, что важной частью праздника были катания на лошадях, главный символ Масленицы – блины, о названиях и обычаях, связанных с каждым днем масленичной недели и что они обозначают. Дети поделились своими вкусовыми пристрастиями: какие они любят блины и с чем любят их есть.

Солнечнодолинская сельская библиотека представила книжную выставку «Русская, старинная, румяная да блинная!». Читатели узнали об истории и традициях празднования Масленицы, а различные рецепты блинов помогли сделать Масленичную неделю незабываемой.





Морская сельская библиотека совместно с работниками Морского сельского дома культуры провели час народоведения "Масленица весела, всех на игры увела". О. Колодочкина начала мероприятие с поздравления всех с праздником в стихах и прибаутках.

В программе прошли игры, конкурсы блинов, прозвучали частушки. Жюри подвело итоги конкурса - все блины оказались очень вкусными, все участники получили именные дипломы, и в завершении все с удовольствием дегустировали блины с чаем.

Грушевская сельская библиотека провела час народоведения «Весну встречаем, всех блинами угощаем». Заведующая библиотекой И. Прима рассказала гостям об истории и значении этого праздника, провела игру «Продолжи», где участники досказывали пословицы и поговорки о блинах.

В Викторине «Дни Масляной недели» каждый рассказывал об обычае определённого дня. Мероприятие завершилось весенними народными зазывалками и праздничным чаепитием.



Морская сельская библиотека оформила книжно – предметную выставку – дегустацию «Масленица – праздник весны, солнца, жизни». На выставке были представлены книги о русских традициях и обычаях празднования масленицы, а также рецепты приготовления блинов на любой вкус. И главный экспонат выставки – блины.



Новосветская поселковая библиотека оформила книжно- иллюстративную выставку "Блины на столе". На выставке можно было найти все об истории праздника и традиционных обрядах, рецепты блинов, пословицы, поговорки, загадки и стихи.



В рамках Недели детской книги-2024 Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова провела ряд тематических мероприятий.

Для воспитанников дошкольного учреждения «Детский сад №2 «Радуга» прошёл литературный праздник «По страницам любимых книг» и литературная акция «Добрый мир любимых книг».

Библиотекарь О. Терехова выступила с приветственным словом и познакомила с литературой для детей из фонда читального зала и книгохранилища единого фонда. Ребята приняли участие в викторине по русским народным сказкам «Наши сказки», поиграли в игру «Доскажи словечко» и отгадали загадки. Дети с интересом отвечали на вопросы, вспомнили много сюжетов русских народных сказок и их героев. Вторая часть мероприятия посвящалась непосредственному знакомству с книгой, где каждый ребёнок смог полистать понравившееся издание, рассмотреть иллюстрации и поделиться впечатлениями.

Библиотекарь I категории Л. Назарова познакомила детей с замечательными детскими книгами: сказками А.С. Пушкина, А. Толстого, К. Чуковского, веселыми рассказами Н. Носова, Г. Остера, Э. Успенского, стихами Б. Заходера и С. Михалкова. Малыши смогли взять книги с выставки и полистать любимые произведения.

Неделя детской книги в этом году прошла под девизом «Читает семья-читает страна». Библиотекарь провела с ребятами беседу о важности семейного чтения и знакомства с книгой вместе с родителями. Мероприятие посетили все три группы детского сада: «Семицветики», «Лучики» и «Солнышко».





Была оформлена книжная выставка «Горячий снег памяти», посвященная 100-летию со Дня рождения Ю. Бондарева. На выставке читателю были представлены лучшие произведения автора, и литература о его жизни и творчестве.

В рамках рубрики «Цитатник», была опубликована работа, посвященная Н. Гоголю – представителю знаменитой плеяды писателей-классиков XIX века, прозаику, драматургу, литературному критику, одному из самых известных русских писателей.

Ко дню рождения доброго сказочника, советского критика, литературоведа, детского поэта и переводчика К. Чуковского была опубликована онлайн-игра "Жизнь и творчество Чуковского".

Холодовская сельская библиотека провела час творчества "Композитор - сказочник Н. А. Римский - Корсаков и "Самородный гений русской музыки - Модест Петрович Мусоргский". Библиотекарь Л. табакурская познакомила читателей с биографией композиторов, их творческой деятельностью.

Была представлена книжная выставка "Весенний книгоХИТ", которая познакомила школьников с отличными книгами. На выставке были представлены произведения самых разных жанров.



Городская детская библиотека провела литературный час "В гостях у писателя Ю. Олеси" литературное знакомство "Страна чудес Ирины Токмаковой", литературное знакомство "О долге и чести. К. Ушинский", обзор книжной выставки «Смех целительный и спасательный».



К Международному женскому дню Центральная городская библиотека им.В.П.Рыкова провела ряд тематических мероприятий

На сайте был опубликован онлайн-пазл "С 8 марта, милые дамы", кроссворд "Весенний" и филворд "Выдающиеся женщины в истории мира".

В читальном зале была оформлена книжно-иллюстративная выставка «Весенняя капель». Выставка познакомила читателя с прекрасными изданиями, иллюстрирующими прекрасную половину человечества в изобразительном искусстве.

Такие знаменитые художники, как Тициан, Веласкес, Леонардо да Винчи, Рафаэль, Клод Моне, Боттичелли, Рубенс, Гоген, Серов, Девиан, Ван Гог и многие другие, воспевали образ женской изменчивой красоты. И наравне с образом молодости, детства, юности расположились работы, отображающие разные эпохи, разнообразные виды занятости женщин, их женственность, старость...



Совместно с Судакским городским домом культуры в Центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов прошла праздничная акция «Весенняя мозаика».

Открыла встречу приветственным словом директор центра И.Андрейчук. Маленькие представители детского отделения Елизавета и Александр подарили присутствующим открытки, сделанные своими руками.

Продолжилось мероприятие песней «Мамочка милая, мама моя» в совместном исполнении участников подготовительной группы вокальной студии «Улыбка» (руководитель В. Мешкова) – В. Щупаченко, В. Басовой и В. Судаковой. В. Щупаченко исполнила песню «Мамины глаза», а песню «Влюбилась в крокодила» исполнила В. Басова. Юная читательница и волонтер Центральной городской библиотеки им. В.П.Рыкова В.Судакова продекламировала стихотворения «Я бабулю обожаю», «С праздником весны» и раздала от библиотеки поздравительные закладки с цитатами классиков Л.Толстого,

А. Пушкина, Н. Гоголя о прекрасной половине человечества.



Совместно с Центром социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов прошел музыкальный час «Женщина – мама, мир и добро». Встреча началась с поздравления директора И. Андрейчук и вручением подарков.

Прозвучали задорные, душевные, и лирические песни о весне в исполнении постоянных артистов Центра: «Платочки», «Волга» и «Вальс». Нарядные костюмы, душевность ведущей и песенный задор создали для зрителей настоящую праздничную атмосферу. С большим азартом прошли и шуточные конкурсы, и соревнования с участием подопечных «Рыболовы», «Лихие водилы», «Принцесса на горошине».

Городская детская библиотека провела в МБОУ "Средняя общеобразовательная школа № 4 им. Героя Советского Союза В.Л.Савельева" громкие чтения «О маме с любовью». Библиотекарь А.Пронько поздравила участников мероприятия с наступающим праздником, рассказала об истории возникновения Международного женского дня, прочитала стихотворения о маме и о весне. Дети вспомнили сказки и стихи, которые читали им мамы, когда они были маленькими. Рассказали о своих любимых сказках. Дети прочитали стихи О. Корнеевой, Е. Благиной, Я. Акима, посвященные мамам. В приятной дружной обстановке дети посмотрели мультфильмы "Мама для мамонтенка", "Северная сказка", "Мама устала", сюжеты которых всех впечатлили.



Новосветская поселковая библиотека оформила книжно - иллюстративную выставку "Про весну, любовь и красоту". На выставке можно было узнать информацию об возникновении праздника, познакомиться с книгами, посвященными женщинам, о которых слагали легенды, которым посвящали стихи,

различная творческая литература о красоте, шитье и вышивке, домашнем дизайне и другие полезные издания. Юные читатели смогли открыть для себя красочные детские издания, журналы, посвященные замечательному весеннему празднику.

философа, позицию относительно исторических событий его времени и своеобразные взгляды на мирозданье.

Библиотекарь О. Терехова представила множество фотографий Бердяева, его семьи и друзей, а также посвятила гостей в период жизни Николая Александровича, который прошёл в Судаче. Был показан видеоролик «Истории соотечественников», представлена к обзору тематическая книжная выставка, а гостями мероприятия прочитаны стихотворения, навеянные философией Бердяева.

В отделе абонемента была оформлена книжная выставка «Ах, детектив, детектив...»

Читатели познакомились с произведениями мастеров классического и современного детектива: А. Кристи, А.Конан Дойл, Ж.Сименон, так и с завораживающими историями современных авторов – Ч. Абдуллаева, А. и С. Литвиновых, Е. Сухова, Н. Леонова и других.



Была оформлена книжная выставка «Жить – народу служить», посвященная 210-летию со дня рождения Т.Г.Шевченко, прозаика, мыслителя, поэта. Издания, представленные вниманию читателя, раскрыли интересные факты биографии и всю глубину гения Т. Шевченко.



В читальном зале была оформлена выставка одной книги «Тайна трёх мушкетёров», посвящённая 145- летию со дня рождения одного из самых известных историко-приключенческих романов А. Дюма-отца - «Три мушкетёра». На выставке были представлены иллюстрированные издания романа из фонда библиотеки, вышедшие в разные годы и в разных издательствах.





К Всемирному дню поэзии была оформлена книжная выставка "Как сердцу высказать себя". На выставке читателю были предложены издания с поэтическими строками на русском, крымскотатарском и украинском языках, книги в переводах на русский язык с иностранных языков, которые есть в фонде нашей библиотеки. Это книги для детей, юношей и взрослых. Отдельный раздел был посвящён поэзии судакских авторов. Это яркие, иллюстрированные издания поэтов-наших современников, участников литературного клуба "Киммерия".

На сайте была опубликована виртуальная литературная гостиная «Ларец мудрости», посвящённая 255-летию И. Крылова.

В читальном зале была представлена книжная выставка «Книжные новинки», на которой была собрана литература для всех категорий читателей.



В рамках просветительского проекта «Россия в лицах» состоялся литературно-информационный час «Философия свободного духа. Николай Бердяев в Судак» для участников литературного клуба «Киммерия» (руководитель Г. Дыбач), приуроченный к 150-летию со дня рождения философа, автора оригинальной концепции философии свободы и концепции нового средневековья Н. Бердяева. Была представлена тематическая книжная выставка «Верующий вольнодумец».



С подробным биографическим экскурсом выступила историк и литератор И. Лозовая, которая посвятила аудиторию не только в интересные факты биографии Бердяева, но и подробно представила концепты трудов

Междуреченская сельская библиотека провела игровую программу «Сегодня праздник у девочек», для юных читателей библиотеки. Ребята прослушали рассказ об истории праздника, о том, как его отмечают в разных странах мира, с удовольствием отвечали на вопросы викторины "Знаете ли вы сказки?", с большим интересом участвовали в конкурсах: "С 8 марта", "Семейная хроника", "Загадки", "Сопоставь понятия". Бурный восторг учащихся вызвали игры "Дорисуй", "Кулинарные догонялки".



Богатовская сельская библиотека оформила книжную выставку "Весенний книжный букет". На выставке были представлены художественные произведения – стихи, повести и рассказы, посвященные Девочкам, мамам, бабушкам и учителям.

Междуреченская сельская библиотека для детей провела мастер-класс «Мимоза для мамы» по изготовлению открытки. Для открытки понадобились простые и доступные материалы: картон, цветная бумага, ножницы, клей и немного фантазии. Благодаря стараниям, усидчивости и желанию удивить маму, у юных участников мастер-класса на открытках «расцвели» пушистые и яркие мимозы. Была представлена книжная выставка «Женщина-музыка, женщина-свет!».



Холодовская сельская библиотека к празднику весны провела час у самовара "И хочется дарить и поздравлять" для читательниц преклонного возраста.

Библиотекарь Л. Табакурская поздравила всех присутствующих с первым весенним праздником. В программе прозвучали стихи о женщинах, песни, музыкальные видеопоздравления. Разнообразные викторины, конкурсы создали атмосферу веселого, праздничного настроения. Были подготовлены книжная выставка, выставка рисунков "Праздник весны, цветов и хорошего настроения", "Цветочная пора". В непринужденной обстановке, за чашкой чая, читательницы библиотеки провели свой досуг.



Морская сельская библиотека оформила книжно – журнальную выставку «Все в ней гармония, все диво». На выставке были представлены книги о выдающихся женщинах оставивших свой вклад в историю России, вдохновившие писателей и

художников на свои шедевры в литературе и искусстве, произведения таких авторов как А. Ахматова; М. Цветаева; М. Шагинян, В. Кетлинская, книги и журналы с полезными советами - как сохранить красоту и молодость.

Грушевская сельская библиотека провела кукольный театр «Играем русскую сказку» в «Детском саду «Березка». Сколько мудрости и добра в русских народных сказках мы слышим с детства. И потом, на протяжении всей жизни, они живут у нас в душе, поддерживая веру в чудо.



Ребята с большим интересом смотрели и следили за сюжетом и героями сказок, отвечали на вопросы и аплодировали артистам. Не одно поколение выросло на русских добрых сказках, ведь в сказке всегда побеждает добро.

Прошел ряд мероприятий, приуроченных к 90-летию со дня рождения Ю. Гагарина, космонавта



Центральная городская библиотека им. В. П. Рыкова провела совместно с Центром социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов познавательный час «Он век космический открыл».

Центральная городская библиотека им. В. П. Рыкова провела виртуальное путешествие «Юрий Гагарин. Полет к звезде» для учащихся 9-А класса и «Первооткрыватель космоса - Юрий Гагарин» для учащихся 9-Б класса МБОУ "Средняя общеобразовательная школа № 4 им. Героя Советского Союза В. Л. Савельева".

Сотрудник библиотеки Ольга Груздева показала медиапрезентацию «Жизнь и деятельность Ю. Гагарина» и показала видеоролик «Первый полет Гагарина».

Педагог Ольга Владимировна Демченко дополнила информацию интересными фактами о жизни Первого космонавта и провела тематическую викторину.

Учащимся была представлена газета № 88 от 13 апреля 1961 г. –

«Комсомольская правда», опубликовавшая статью о первом полете Гагарина «Прыжок во вселенную»



Солнечнодолинская сельская библиотека представила книжную выставку «Душа, рожденная Вселенной».

Холодовская сельская библиотека провела беседу "Он покорял своей улыбкой" и представила книжно-иллюстративную выставку. Экспозиция познакомила читателя с жизнью и деятельностью первого космонавта. Читателя заинтересовали биографические очерки о Ю. Гагарине,



сопровождающиеся фотокадрами, запечатлевшими его в разные моменты жизни, воспоминания очевидцев, периодические издания.

Продвижение книги и чтения

Центральная городская библиотека им. В. П. Рыкова провела ряд тематических мероприятий.